    Anexa  la Hotărârea CJMM nr. 22 din 19 februarie 2014 
PROCEDURI DE LUCRU
privind stabilirea modului de constituire şi utilizare  a Fondului de rezervă bugetară constituit la nivelul Consiliului judeţean Maramureş


I. SCOPUL – explicitarea categoriilor de cheltuieli urgente şi neprevăzute apărute în cursul exerciţiului bugetar care fac obiectul finanţării din fondul de rezervă bugetară la dispoziţia Consiliului judeţean Maramureş.

II. CONSTITUIREA FONDULUI DE REZERVĂ

În bugetul propriu al judeţului se poate înscrie fondul de rezervă bugetară la dispoziţia consiliului judeţean, în cotă de până la 5% din totalul cheltuielilor, aprobându-se odată cu bugetul prin hotărâre a consiliului judeţean.

Fondul de rezervă bugetară prevăzut la aliniatul precedent, poate fi majorat în cursul anului din disponibilităţile de credite bugetare care nu mai sunt necesare până la sfârşitul anului, cu aprobarea Consiliului judeţean Maramureş.


III. UTILIZAREA FONDULUI DE REZERVĂ

Fondul de rezervă se utilizează la propunerea ordonatorului principal de credite, pe bază de hotărâri ale consiliului judeţean Maramureş sau prin Dispoziţie a preşedintelui consiliului judeţean, conform competenţelor delegate, pentru:

1. Inlăturarea efectelor unor calamităţi naturale;
Cheltuieli pentru înlăturarea efectelor unor calamităţi naturale sunt cheltuielile destinate aducerii în stare de normalitate a furnizării serviciilor publice, a funcţionării infrastructurii de transport, alimentare cu apă şi canalizare, de alimentare cu energie electrică, gaze naturale şi telecomunicaţii precum şi pentru reabilitarea sau realizarea de sisteme de protecţie a populaţiei şi bunurilor împotriva inundaţiilor, cutremurelor, etc. De aceste sume pot beneficia unităţile administrativ teritoriale din judeţul Maramureş şi din ţară.
Aprobarea de ajutoare pentru unităţi administrativ-teritoriale pentru înlăturarea efectelor unor calamităţi naturale se face numai prin hotărâri ale consiliului judeţean.
2. Acordarea unor ajutoare către alte unităţi administrativ-teritoriale în situaţii de extremă dificultate, la cererea publică a primarilor acestor unităţi ori din iniţiativă proprie.
Ajutoarele către unităţi administrativ teritoriale în situaţii de extremă dificultate sunt alocaţiile bugetare acordate din fondul de rezervă unor unităţi administrativ teritoriale pentru realizarea cheltuielilor din secţiunea de funcţionare destinate realizării şi gestionării la un nivel satisfăcător, în interesul colectivităţilor respective, a treburilor publice, a căror realizare este periclitată de lipsa resurselor în bugetele locale respective şi care nu se datorează unor fapte culpabile ale autorităţilor administraţiei publice locale respective. De aceste sume pot beneficia unitatile administrativ teritoriale din judetul Maramures.
Ajutoarele către unităţi administrativ teritoriale în situaţii de extremă dificultate se aprobă numai prin hotărâri ale consiliului judeţean.
3. Finanţarea unor cheltuieli urgente sau neprevăzute apărute în cursul exerciţiului bugetar;
Cheltuieli urgente apărute în cursul exerciţiului bugetar sunt cheltuielile destinate să finanţeze acţiuni necesare pentru buna desfăşurare a activităţii unor instituţii sau servicii publice de interes judeţean ori pentru exercitarea atribuţiilor  prevăzute de art. 91 alin. (5) literele a) şi b) din Legea nr. 215/2001 a administraţiei publice locale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, apărute după adoptarea bugetului şi a căror realizare nu poate fi amânată până la identificarea altor resurse de finanţare şi înscrierea lor în buget prin rectificare bugetară sau pentru viitorul exerciţiu bugetar.
Cheltuieli neprevăzute apărute în cursul exerciţiului bugetar sunt cheltuielile de natura celor destinate finanţării unor instituţii şi servicii publice de interes judeţean precum şi pentru exercitarea atribuţiilor prevăzute de art. 91 alin. (5) literele a) şi b) din Legea nr. 215/2001 a administraţiei publice locale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, care nu au fost înscrise în bugetul pe anul curent ca urmare a neidentificării lor la data adoptării bugetului şi care sunt considerate că nu pot fi amânate pentru un alt exerciţiu bugetar.
În cadrul cheltuielilor urgente sau neprevăzute, pe lânga finanţarea cheltuielilor din secţiunea de funcţionare şi secţiunea de dezvoltare a tuturor instituţiilor şi serviciilor publice de interes judeţean precum şi a activitaţilor finanţate din bugetul propriu al judeţului, se mai poate acorda sprijin financiar unor unitaţi administrativ teritoriale, instituţii publice, a unor persoane fizice sau persoane juridice fara scop lucrativ, cu domiciliul sau sediul în România, in vederea sustinerii unor actiuni din domeniul autorităţilor şi serviciilor publice culturii, invăţământului, sănătăţii, religiei, sportului, asistenţei sociale, agriculturii, transportului, etc., ca de exemplu:
a) cultura: sprijin financiar pentru organizarea unor festivaluri, simpozioane, a unor spectacole, pentru acoperirea cheltuielilior ocazionate de participarea la unele festivaluri, simpozioane, a unor spectacole, interne sau internaţionale, reparatii la cămine culturale.
b) Invăţământ: sprijin financiar pentru organizarea olimpiadelor şi concursurilor şcolare judeţene, naţionale şi internaţionale, sprijin financiar in vederea participarii unor elevi, studenti si profesori la consursuri si olimpiade judetene, nationale sau internationale, premierea elevilor, studentilor si profesorilor cu rezultate deosebite, organizarea  unor conferinţe, simpozioane, pentru acoperirea cheltuielilior ocazionate de participarea la unele conferinte, simpozioane, judeţene, naţionale sau internaţionale, etc..

c) sănătate: sprijin financiar pentru organizarea unor conferinţe, simpozioane, acoperirea cheltuielilior ocazionate de participarea la unele conferinte, simpozioane, judeţene, naţionale sau internaţionale, etc.

d) Religie: sprijin financiar pentru efectuarea de lucrari de constructii, consolidari, picturi, reparatii şi achizitionarea de materiale de construcţii pentru reparaţii pentru lăcaşuri de cult, (catedrale, biserici, mănăstiri) organizarea unor conferinţe, simpozioane, etc..
e) Sport: sprijin financiar pentru participarea echipelor sportive la competitii naţionale sau internaţionale, pentru organizarea unor competiţii, pentru achiziţionarea de echipament sportiv, premierea echipelor pentru obtinerea unor rezultate deosebite la intrecerile sportive, pentru achizitionarea sau efectuarea de lucrari de reabilitare, extindere, reparatii a infrastructurii sportive (stadion, tribuna, baze sportive, etc), şi alte cheltuieli urgente şi neprevăzute în proiectele depuse la consiliul judeţean pentru obţinerea de finanţări nerambursabile.
f) Asistenta sociala: sprijin financiar pentru familii sau persoane nevoiase cu ocazia diferitelor sarbatori, pentru interventii chirurgicale, tratament medical, achiziţii de diverse proteze, pentru inmormantari, pentru cheltuieli de întreţinere a gospodăriei şi familiei, pentru refacerea gospodariei distruse de calamitati sau incendii, etc.
g) Agricultura, transport, servicii publice, etc.: sprijin financiar pentru organizarea unor conferinţe, simpozioane, expozitii, pentru acoperirea cheltuielilior ocazionate de participarea la unele conferinte, simpozioane, expoziţii judeţene, naţionale sau internaţionale, etc..

În vederea sustinerii unor actiuni din domeniul religiei şi sportului, aprobarea sprijinului financiar se face numai prin  hotărâri de consiliu judeţean, iar pentru celelalte domenii de activitate poate fi aprobat sprijin financiar  prin dispoziţie a Preşedintelui consiliului judeţean.
IV. DELEGAREA DE COMPETENTE


Pentru operativitate, Consiliul judeţean Maramureş prin hotărâre poate stabili sume pe care conducerea executivă a consiliului judeţean (presedintele si vicepresedintii)  le va putea utiliza din fondul de rezervă bugetară, acestea repartizându-se pe beneficiari şi destinaţii prin dispoziţie a Preşedintelui consiliului judeţean, cu respectarea acestor proceduri de lucru şi consultarea prealabilă a preşedinţilor comisiilor de specialitate din domeniul de activitate pentru care se alocă sume din fondul de rezervă.

V. ACORDAREA ŞI  DECONTAREA SPRIJINULUI FINANCIAR
Conform capitolului III punctul 4, Consiliul judeţean Maramureş poate acorda sprijin financiar unor unitaţi administrativ teritoriale, instituţii publice, unor persoane fizice sau persoane juridice fara scop lucrativ, cu domiciliul sau sediul în România, in vederea sustinerii unor actiuni din domeniul autorităţilor şi serviciilor publice, culturii, invăţământului, sănătăţii, religiei, sportului, asistentei sociale, agriculturii, transportului, etc. 
Consiliul judetean Maramures va incheia contract de finantare cu persoanele juridice beneficiare a sprijinului financiar, acestea ulterior depunând documentele justificative (facturi, state de plata, etc) in copii xerox, certificate „conform cu originalul” si stampilate, apoi se va face alimentarea prin virament bancar, beneficiarii avand obligatia sa prezinte serviciului contabilitate si executie bugetara copie dupa ordinul de plata a facturii sau a statelor de plata semnate pentru ridicarea premiilor, sau a altor drepturi, in termenul prevazut in contractul  de finantare.
Pentru persoanele fizice beneficiare de sprijin financiar pentru interventii chirurgicale, tratamente medicale, inmormantari, etc. se va incheia contract de finantare prin care persoana in cauza se obliga sa utilizeze sumele pentru destinatia acordata, nefiind obligatorie justificarea cheltuirii sumelor cu documente justificative, prezentand doar documente medicale  (bilet de iesire din spital, buletin de examinare medicala, adeverinţă medicală, certificat de deces, etc).  Pentru aceste persoane plata se va face prin virament bancar sau numerar.
VI. RAPORTAREA CĂTRE PLENUL CONSILIULUI JUDEȚEAN

 Semestrial, presedintele consiliului judetean va prezenta plenului informări cu privire la  utilizarea sumelor din fondul de rezerva bugetara la dispozitia conducerii executive.
